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ken minden postahivatalnál.

Tiszay Dániel,
a „Debrcczen“ felelős szerkesztője.

A keleti háború hatása.

Korunkban már rohamosan folynak 
az események, mert az azokat előidéző 
-kok éreti gyümölcsök gyanánt lehall­
ak a végzet fájáról. A politikai kedé­
lyeket legnagyobb izgalomban tartja az 

I orosz-török háború, melynek a mily jog- 
! tálán vala kezdete, oly nyomorterjesztő 

a folyama, s ki tudja milyen lesz vége?!
Két fegyveres hatalom birkózik ke­

let uralma fölött, két gladiátora az euró­
pai közvélemény arénájának. Az érdekelt 
semleges kormányok lesben állanak, hogy 
mini az oroszlán midőn zsákmányára 
ront, kényelmesebben megtehessék a tá­
madó mozdulatot. Ez alatt az országok 
Miigye az izgalmas napok rekkenő he­
vében szórnom hervadásnak indul. A köz­
jóiét emelését a zavarosban halászat hiú 
reménye váltja fel. Az iparos műhelyé­
ben az ábrándos szerelmi áriák helyett 
viharos csatadalok hangzanak. Vágy ke­
letkezik az itjnság szivében, melyet ki­
elégítem csak a jogtalanul megtiport tö- 
rükfuld szabadsága volna hivatva; von­
zalom támad a csatatér felé, hol az igaz 
ügy védelmében meghalni oly dicső. Az 
ipar körében elvész a munkakedv, ha­
nyatlik a munkaerő, igy az adóképcsség 
emeltyűinek rugói lazulni kezdenek.

A kereskedelemnek a keleti oldalon 
írtját állja az ágyuzivatar, azon czikkek, 
melyeknek fogyasztása béke idején egyes 
családokban mindennapi életszükséggé 
vált, ár-szökkentő perczent-lábakon ug­
rándoznak elérketlen magasba. Vagy a 
togvasztőközünség kényszerül megszokott 
kényelmes étrendjének vitorláját összébb 
vonni, vagy ezen keleti czikkek magas 
árát fizetve, háztartási kiadásait megkét­
szerezni. Így a közvagyonosodást, a ta­
karékosság elvét tengerbe hordja a Duna.

A tudomány nem azon szak érde­
kében virraszt az éj néma csendjében, 
melyre leginkább hivatva van, hanem ál- 
iamboldogitó, uj határkerekitő problémá­
kat oldozgat, a naponta ismétlődő straté­
giai műveletek erejét s irányát minden 
erejével birálgatja. Tehát a közművelő- 
lés legfőbb hatványozója: a tudomány 
■em lehet a hazafias erkölcs s a nép 
szolgálatában, azt is sodorja magával aj 
Duna a tenger felé.

Magyar hazánk van különösen ki- j 
téve a háború szélvészeinek, a havas al- j 
földi ágyuk dörejét szomorúan viszhan-

a végvidék tulajdona fog szerepelni; mint ma- j Konstantinápolyban, mint a Reuter ügy- 
gyar_ allamvasut fog kezeltetni, nem pedig a j nökségnek jelentik, a szultán rendele'ti- 
zágrábi liadparancsnokság által ; Mitrovictól j 1 e g megengedte egy magyar légió 
fog vezettetni és nem Zimonytól Sziszekre ; j al aki t ás á t. 
mindenekelőtt a mitrovic-nis-novidjei vonalrész j 
építése fog megkezdetni s az összekötő vonal- j
rész Dalváig, — az alföldi vasút állomásáig. A a, is-si, . ■. _ , ... , .vonal építése és a végvidéki erdőkből befolyt e£*“l9i OrOSZ-torok haborüK torte- 
pénzek kezelése körül Mollinárynak befolyás j neténGK vázlata,
engedtetett az intézkedésekre. " „ , „

— Kovács Gusztávtól. —
(Folytatás)

Miklós cár Eupatoriát mindenáron vissza 
akarta foglalni s Wrangéi tábornokot egy ha­
talmas sereg élén el is küldé, azonban Omer 
pasa által 1855 febr. 16-án tönkre veretett, 
mi miatt a cár rövid betegség után burába meg­
halt (márt. 2).

Fia, a most uralkodó cár 11. Sándor atya 
: iránti kegyeletes tiszteleténél fogva a háborút 
j folytatta.

E közben a béke alkudozások szakadat- 
— Az 1878-ik évi államköltségvetés elő- jlaH fob'tak; Ausztria és Poroszország rendki- 

irányzata az egyes miniszteri uniók ban, mint kétesen viselték magukat. A szövetségesek
halljuk, már munkálat alatt áll. A miniszteri UJ ^^Jtársat nyerének Viktor Emánuel
tárcák előirányzata lehetőleg alkalmazkodni | !,lasz királyban, ki 15000 embert küldött tá- 
fog a folvó évre megszavaz azott költségve- borukba.

— Az osztrák-magyar mozgósításra vo­
natkozólag a legmegbízhatóbb forrásból érte­
sül a „N. P. J.“f hogy a déli határokon na­
gyobb csapattestek elszállásolása és élelmezése 
iránt tétetnek intézkedések, miből határozottan 
lehet következtetni, hogy itt nem a határvidéki 
őrség egyszerű erősbitésérői van szó, de egye­
nesen messzebbható eshetőségek vétettek 
figyelembe.

ság szünet előtti utolsó havi ülését f. hó 27-én 
szerdán tartja meg. Schmiedunger ismert pesti 
polgár s több házaknak tulajdonosa a ,,P. A. 
J.“ szerint elméjében megháborodott. A teréz­
városi Club jövő szombaton kirándulást rendez 
a budai hegyekbe. A Vili. kér. kózs. reáltano­
dánál a jövő tanévre ideiglenes tanári állomás 
lesz betöltendő.

VIDÉK
— „Debreezen“ levelezése. —

Szerencs vidéke, 1877. junius 25.
E hó 17 én fogadta megyénk határánál 

törvényhatóságunk részéről a minden községből 
önként kiállott, 60-at meghaladó tagból álló 
diszlovasságtól környezve. Zábránczky Miklós

negróban megakarná állítani diadal utján a 
henczegő kecske-tolvajokat megfenyíteni akar0 
hős ozmán sereget. Nem lenne ez egyébb» 
mint nyílt kihívás a magyar nemzet el­
len, a legnagyobb istentelenség, a mit kor­
mány nemzet ellen valaha elkövetett! »Szegé­
nyek vagyunk a nagy hadsereg tartás miatt; 
hát ezt a hadsereget a mit mi tartunk, elle­
nünk, életünk s fennmaradásunk ellen akarják 
fordítani ?! Urak ott fenn! ne keserítsétek meg 
tovább a népet ; nem lesz jó belőle !. . .

Érzi mindenki, hogy békés fegyverekkel 
többé az oroszt meg nem lehet állitaui ; a 
Balkán meghódítása pedig halál csapás, nem 
csak reánk Magyarországra, de a Lajta túl­
partjára is, Mi is követeljük azt, hogy 
az a hadsereg, melyet verejtékünkkel, szánktól 
elvont falatainkkal táplálunk, menjen segitsé- 

ül a hős testvérnek Mi sem maradunk elkedvelt szolgabiránk a Szántóról Tályára menő ,, , • , .. ,__ „„ g__I_____ ____________ j___,L , itthon tétlenül, e czelnak szívesen oda adjuk
vagyonúnkat! Ha a még most erős

téshez. 111. Napoleon fr an ez i a császár

Az európai hareztér.
A Dunán tehát már átmentek az oroszok, 

8 hosszú hétig várakoztak arra, hogy lábaikat 
a Dobrudzsába betegyék, holott azt előbb is 
megtehették volna, minthogy a török katonai 
parancsnokság azt ázsiai közönnyel majdnem 
egészen védelem nélkül hagyta, a mi ugyan 
nem nagy dicséret a török vezényletre, de 
másrészről az orosz sem nyert ezen tette által 
semmit, és ha az orosz hadviselés csak egy 
kissé is akarta volna katonái életét kímélni : 
nem ment volna Dobrudzsába.

A töröknek ily hanyagságot nem kellett 
volna tanúsítani azért még sem a Duna e

ízt, hogy »Sebastopol bevétele nélkül trónjának 
I alapja meginghat, elhatározá, hogy mig Sebas- 
' tóból bevéve nem lesz, addig kardját hüvelybe 
nem teszi ; e határozatra reáállott Anglia is. 
miért is a sereget 200000 emberre egészítek 
ki. Az angol flotta Jenikaiét, A nap át, Tagan- 
rogot, Mariopolt bevette.

Gelissier tábornagy vette át Canrobert- 
től a franczia hadsereg fővezényletét s az ost­
romot folytató. A jun. 18-iki fő támadás a fran- 
cziáknak 5000, az angoloknak 1570 emberük­
be került, a nélkül, hogy ennek a legkissebb 
sikere lett volna.

Két hónappal később (augusztus 16-án) 
Tschcrnaja folyó mellett Gortschakofí orosz 
fővezér a szövetségeseket megtámadó, azonban 
mintegy 10000 ember veszteséggel visszave-

főpásztort, ez ágostai kerület szuperintendensét 
ft. Czékns István urat, ki 15 év óta az első 
lutheránus superintended, ki e megyét meg­
látogatta.

A Tályára megérkezettet rögtön látoga­
tásokkal tisztelték meg testületileg a ref. és a 
rom. kath, lelkészek s illető egyházaik képvi­
selői. Az érkező elé mindenik felekezet tor­

belátva I nyában megszólaltak az üdvözlő hangok. Ezen,

részének védelmében, ha mással nem. torpedók- i retett
kai kellett volna az átkelést lehetetlenné vagy 
nehezebbé tenni, mert egy töröknek sem sza­
bad feledni most, hogy neki most a létért kell 
küzdeni, s e küzdelemben csak vesztenie, de 
bukni nem szabad, s felfogván e nagy igaz­
ságot a maga teljes valójában; nem kellene 
most, most a válság nehéz pillanataiban oly 
közönnyel járniok el hónuk védelmében : tettre,
mégpedig gyorsan véghez vitt tettre van szűk- | kodé Maiak off torony, az angolok az ugyne- 
sége most a testvérnép hazájának !

»Szeptember 5-től kezdve — írja egy hi­
res német történész — 800 lövégből oly süni 
golyó zápor hulltt az ostromlott városra, minő 
páratlan a nemzetek történetében. A várőrség 
közül naponta 1000—2000 ember lett e ször­
nyű ágyú tűznek áldozatává.

Szept. 8-án megkezdődött az általános 
roham a franeziák az egész erősség felett ural-

életünket,
testvérnéppel szövetkezünk, győzni fogunk, a 
barbár hatalom évtizedekre öszsze lesz törve; 
de ha a török elbukik, Magyarország és a Habs­
burg dynasztia fennmaradása felett meg lesz 
kongatva a halálharang.

Urak ott fenn ! Melyik kell ? Áldás vagy 
átok nevetekre a jövő ajakán ? Válasszatok!

A konstantinápolyi perzsa telep roppant 
összeget irt ala a török sebesültek javára; 
Perzsa végleg lemondott Törökország elleni 
ellenséges szándékáiói miután Anglia megígérte, 
hogy ha Perzsa veszteg marad, kölcsön t 
fog neki adni.

Montenegróból egy nagyobb ütkö­
zet Ilire érkezett, de melyről még részleteket 
nem közölt a távíró; mint tegnapi lapunk hoz­
ta, Nikicza fejedelemnek szűk lett a maga 
országa s Osztrák-magyar területre lépett.

Az ázsiai hareztér.
Az ázsiai hateztéren történt események­

nek tegnapi ismertetése után. — miután újabb 
hadi tényekről táviratataink nem szólanak, — 
a muszkák dicső tetteikről kell, hogy megem­
lékezzünk.

Kars parancsnoka jelenti f. hó 16 ról, 
hogy az orosz visszaveretvén, a halottak elteme­
tése végett kiküldött török parlamentairt fehér 
lobogója dacára, puskalövésekkel fogadták és

vezett Redau erősség ellen intézték támadása­
ikat. A francziáknak Bosquet tábornok szemé­
lyes vezetése alatt halált megvető bátorsággal 
küzdve, nehány óra alatt az aláaknázott he­
lyet az ostromlott oroszok legyilkolása után 
sikerült elfoglalniok. Hogy a franeziák a le­
vegőbe nem repittettek, mi pedig az orosz ve­
zér szándéka volt, annak köszönhetik, hogy a 
villany sodronyokat nehány vakmerő algíri 
zuáv még a roham elején szétvagdalá.

Az angolok saját magokat jellemző hi­
deg vérrel intézték a rohamot. A cambridgei 
herczeg ezrede el is foglalta a Redant, azon­
ban az alczázott ágyutelepek borzasztó kereszt 
tüze miatt nehány ezer ember 
kényszerültek visszavonulni.

A szövetségesek e roham alatt 10000 
embert, köztük sok tiszt, ne hány tábornokot, 
az oroszok 15000 embert veszítenek.

Herczeg Gortschakofí*, a vár parancsnoka 
(ezen Gortschakofí* a jelenlegi hires orosz kül­
ügyminiszter) belátva azt, hogy a vár tovább 
tarthatatlan, a kikötőkben levő hajóhadat — 
egy a menekülésre fentartott gőzös kivételé­
vel — a tengerbe sülyesztette, a milliókba ke­
rült, s az orosz történetírók által „bevehetet-

veszteséggel

felekezetek közt egy más iránt nyilvánuló 
szeretet és tisztelet, annyira jelemzi a két test­
vér felekezet miveltségi állását, s az illető lel­
készeknek annyira dicsőségül szolgál, a meny­
nyire megrovandó, hogy a szántói rom. kath. 
egyház lelkésze semmi tudomást nem akart 
magának venni arról, hogy vele egy utczában 
egy tekintélyes egyház kerület főpapja két 
napon át tartózkodott. Tiszteletes uram! az 
eretnekek lenézéséért nem adnak már ma ve­
res övöt. Z. M. a kerület hataránál elbúcsúzott 
a superintendenstől s ugyan ott fogadta őt (
Balog Lipót tokaji szolgabiró (mindkét szolga- j történik oly hirtelen és oly sűrűén szerencsét- 
biró rom. katholikus), Erdő-Bényén pedig lens ég, mint a tüzes vérü lóval, s mig avval 
Soós József ref. lelkész. Tályán mint E.-Bényén kínlódunk, hogy megértessük a küiönuöző ajka, 
a közebédnél egymást kergették a hazafias ; és a bábéi tornya épitujiként egymást nemértő 
toasztok. ~ j legénységgel azt, hogy mit keli tenni hirtelen

Az erdőbényei fürdőben tartotta e hó kö- i a mutatkozó szerencsétlenség eltávolítására, 
zepén gyűlését a megyei orvos sebész egylet is. addig már megtörténik az orvosolhatlan sze-

Gazda közönségnek.
(E oly t.)

A tiszteknek ily legénységet kormányozni 
ott a hol a mének tüzes és gyors mozgású 
természeténél fogva, a leggyorsabb eljárásra 
van szükség, sajnálatra méltó kínos dolog, az 
állam vagyonát képező ménekre nézve meg 
nagyon karos; mert semmiféle állattal nem

Semí ez ünnepélyesség, sem a felolvasott hely- 
ü és tudományos értekezések nem fogják 

megtölteni a fürdő üres szobáit, ha a tulajdo­
nos továbbra is engedi, hogy az orvos és ven-

rencsétlenség ; annyival inkább tartok ily nemű 
szerencsétlenségektől, mert még a fenniebbiek 
mellett azon szomorú álapot is fenn áll, hogy 
a legénység juhászokból, tehenészek és kaná- 

déglős urak a drágaság fegyverével riasztgas- | szókból van kiválasztva, olyan legény a ki va­
sak vendégeit. Pedig kár. E szép fekvésű für- i laha lóval bánt volna egy sincs közte ; pedig 
dő már sok vérszegénynek hozott erőt és csak azon ember tudja a jő vérü ló körül ok- 
egészséget, Békecsen. sőt Szerencsen is van szerüleg eltávolítani a bajt, a ki a ló fülének 
gyógyforrás, vize télben meleg, nyárban jég- mozgásából látja, hogy mit akar a ló. 
hideg. Az cló'bbin van is egy szurtos fürdőház, ! Tudom, hogy egy kis gonddal és fárad- 
több semmi. Most múlt egy évtizedje, hogy a sággal jár kiválogatni az egy ajkú legény- 
nagy hírű Dr. Balassa erre járva, meg vizs- | séget, de hogy a jelentékeny értéket képviselő 
gaíta a bekécsi gyógyvizet, s azt köszvénv, izom- ! és az országnak nevezetes költséget okozó ál- 
kiületek, csontbénulások, sőt sebek és bőrbe-1 ladalmi méutelepek a lehető legjobb sikkerrd 
tegségek ellen olv hatásosnak találta hogy működhessenek, javaslom azon fáradtságot a 
felszídadt Becsbe * a tulajdonos Gr. Andrássy minisztérium utján megtétetni, melynéiiogva

megsebesítették egyszersmind megtagadták ?.' lennek“ nevezett várat minden bástyáival együtt 
halottak kiadását. Pgyanúsak az oroszok Tsef- j a levegőbe repítette.
lik es Dsessirh laKossagat azzal gy« nusitottak , Az utazó jelenleg, ha e helyen jár, az 
hogy Harsba titkos jelentéseket küldözgetnek; 1855-ben mé» büszke, virágzó katonai város-

közsé- nak, csak romjait találhatja, a 60000 lakos 
helyett kik a civilisatiónak, ha nem magas, de 
mégis bizonyos pontján állottak, nehány orosz 
s tatár halászszal találkozik.

Györgyhöz, kérte a fürdőt tőle 20 évre, hogy a méntelepekben egy ajkú, ha lehet magyar 
40 ezer forintot bele épit, a fürdőt tekintélyre <*ijku és magyar huszárokból választott legény­
emeli, s akkor innen vissza ereszti. A gróf ség válogattassék.
büszkén felelt: ! Végül a méntelepekbeni fedezésre nézve

Tudok én építtetni, ha akarok! j azon észrevételt vagyok bátor előterjeszteni,
S a nagy gyógyerejü fürdő áll ma is: hogy például a debreczeui méntelepben, mely­

romban szenyben elzárva a nagy közönségtől; nek pedig építkezési tervezetét a magas mi- 
csak holmi magam forma szegény ember, föl- uiszterium készítette, a fedezési akolnak ie- 
dészek kik ogv évben egyszer fűrödnek, szán- j délzete nincs és én ezt káros következésü búj­
ják reá magokat, hogy a ronda kádban be- ! nak tartom; mert igaz ugyan, hogy a fedezte- 
szenyezzék testöket, ha ugyan einem űzi eze- tési idény márezius elején veszi kezdetét: de 
két is onnan az ott egy-egy czábár néniber: mivei az üzekedési vággyal biró kanczák a 
személyében, fejét fel fel ütő" prostitutio !. . . . magas minisztérium igen neiyes rendeletéből 

Van gyógyforrás Mádon, Megyaszón hasz- és részint a fedeztetés! állomásokra küldendőyógyfor 
nálatlan állapotban.

Ez utóbbit kösz vény ellen a maga ne­
mében páratlannak mondják, egy hasznavehe­
tetlen öszveromlott büdös kút. Az ottani lel­
kész, az én legjobb barátom, azzal nyugtatott 
meg. hogy majd kiásatja ő, ha utoléri a 
köszvény. Kívánom, hogy solise legyen rá szük­
sége !!!

Van Monokon olyan agyag, a mi szoba 
festéshez alapnak egyetlen, luesze vidékre el­
viszik. Itt még az ördög sem tud rólla semmit! 

Időjárásunk kétségbe ejtő. Egy hónapig 
\ as z ál v. a snlc osnt követő szárazság me ír-

leghitelesebb forrásból jelentik azon hadvezér, az oroszokra mosolygott a 
» rémtetteket, melyeket a muszkák

E diadal által megmentették a franczia tartó aszály, a sok esőt követő szárazság me^ 
hadi dicsősséget, azonban többre itt nem is men- szorította a kalász fejlő szemeit, a kalászok 
tek. Ázsiában pedig, hol az orosz generálisok j csak félig vannak megtelve, 
legvadabbika a rettenetes Murawiew volt a i E hóban borult. néha,

üreg Retyezát. Sgozza a fehérfejü 
honatyák az országházban uj adónemmel: j 
a 'znkoradóval kívánják boldogítani aj 
nemzetet. A háború szemléletében úgy is, 
nagyon sok a keserű elem, — egy kis I 
eznkuraJóval igen korszerű, sőt egész- j 
ségi szempontból is nagyon hálás munka; 
n.'desiícni. Csoda, hogy azon koponya- 

melyben n ezukoradö eszméje fogam- 
n ni a czukormonopolium pánezélos j 

Minervája pattant elő! A fogyasztó kö-j 
' ínséget nem nagyon lepte volna meg. j 

Fizzál vagyunk már szokva az ily féle j 
'Aon -.'gokhoz 

Mink. mig el

a nagyherezeg parancsára tehát a két 
get a kozákok megrohanták, kirabolták s még 
a nőket és gyermekeket is megfosztották ru­
háiktól aztán éjnek idején Harsba kergették.
Ilyen hőstetteket követ el Hars alatt a muszka 
a feletti boszuságában hogy az erőddel nem bir 
boldogulni.

Egy Konstantinápolyi távirat pedig igy 
szól: A

kaukázusi török lakosokon 
muszka sereg a török helységeket kirabolja 
f 6 Így uj toga tj a, kényszeríti a lakosokat halál
büntetés fenyegetése mellett az ó hitű vallásra t M ___ ___ . ___ __ v ö __
áttérni, megszcntségteleniteni a mecseteket meg- ga] az ostromló orosz hadseregen bámulatos j múlva elpereg. Végre tegnap este lett egy jo 
gyilkolják azon asszonyokat és leányokat, mi- ’ vitézséggel s aránylag csekély veszteséggel ke-; óráig tartó zápor, de ez nem elég, nem tudta 
után azokat bujaságok áldozataivá tettek, és, a ! resztül tört s szerencsésen megmenekült. Krnetty j a földet az eke és kapa számára el éggé meg 
még életben maradiakat Szibériába küldik. Es A j1(j3 tettéért a derék szultántól a legnagyobb 1 puhítani, eke, kapa

egy rendkívül értékes kar­

dé ellen-
arcz sze- j kezű szelek rögtön elhajtották az Ígérkező 

a szélyes istenasszonya. Kars erősség, — melyet I fellegeket. A kutak kiszáradtak, a szarvas­
ikövetnek. A Km“ettv volt dicső honvédtábornokunk példát- j marhákat a lépfene (anthrax) támadta meg s 

lan hősiességgel védett — nov. 27-én az éhség1 pusztít iszonyú mértékben, a házi szárnyaso­
mmá kénytelen volt magát megadni. Krnetty. kát egy eddig nem ismert kór lepte meg, a 
azonban ezen nap hajnalán 1000 tatár lovas- j házi szárnyas feje megdagad, s par óra negyed 

megszcntségteleniteni a mecseteket meg- Sal az ostromló orosz hadseregen bámulatos j múlva el pere.

legénységnek fedezés vezetése körüli iskoláz­
tatása, részint a kezdő méneknek a kézeni fe­
dezés beni begyakorlása czéljából, már február, 
január hóban, sőt elébb is megtedeztetnek.

Eu attól tartok, hogy a kora fergeteg, 
havazás és folytonos esőzésben, a meleg ólból 
fedezés végett kivezetett és a meghűlésre oly 
igen nagy hajlammal biró értékes mének meg­
hűlnek es e miatt el is pusztulnak.

Javaslom annálfogva, hogy a fedeztetés! 
akiok a magas minisztérium utján fedélzettel 
láttassanak el.

Megemlítve azt, hogy az értekezletnek 
több más tagjai meg más irányban tették meg 
különböző indítványaikat, az értekezlet ezek 
folytán a többek közt a következő nevezetes 
és kiemelni való pontokban állapodott meg.

Tekintve, hogy az áiiadalmi ménesek 
megosztása alkalmával a magyar ménes intéze­
tek és m én telepek kormányzóiul átszármazott 
német ajkú ugyan, de kiváló szakértelemmel 
biró főbb lisztek az ügy érdekének veszélyez­
tetése nélkül állásukból el nem» bocsáthatók: 
koronkint mindiuká . b eszközöltetni fog a ma­
gyar ajkú tisztek alkalmazása és a magyar

mindez ocsmányságok a muszka parancsnokok órdem rendeket 
határozott rendjeleire és szemük láttára tör

— hallgassunk és iizes- 
ncm sodor a mu>zka zi-

. , — A végvidéki vasutak tárgyában Széli 
pénzügyminiszter — mint a „P. u 

• — i > sikert aratott Molhnáry tábor- 
‘ érveivel szemben. A vasút a magyar ál- 

lam .• lesz betáblázva, nem pedig mint

tennék és a rendeletek kérlelhetetlenül oda irá­
nyulnak, hogy a muzulmánok ki puszii itassanak 

jül< g - zt is jelentik, hogy 
az oroszok által megszállt Ardahan 
szintén a legbotrányosabb gyalázatosság szín­
helye. Pusztítás, nőküui erőszak és a gyilkos­
ság minden neme napirenden voltak és vannak.

Baj azidnak már tegnap említett be­
vételéhez kell, hogy még a következő hirt is 
hozzácsatoljuk: Bajazid muszka várőrségét a 
v a ni török sereg Fáik pasa vezérlete alatt 
kivervén, a muszka sereg nagyobb része fog­
lyul ejtetett s Bajazid ismét török kézre ke­
rült. Fáik pasa elvágta a muszkák között az 
utat s Delibaba felé közeledik, a hol Mukhtár 
pasa áll.

dot kapott.
A szövetségesek beleunván a temérdek 

áldozatot kívánó, de csekély eredményt fel­
mutató harezba. 1856 márt. 30-án békére lép- 

városajtgk. Az érdeklett négy hatalmasságon (angol, 
franczia, osztrák, orosz) rész Ivettek e confe- 
rentián Sardinia és Poroszország is, s megal­
kotók a hires párisi szerződést.

(Folyt, kör.)

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A m. tud. 
akadémia főtitkári helyettese Arany János egy 
évi szabadságidejének tartamára, hirszerint dr. 
Franknoi Vilmos lesz. A városligeti artézi kút­
ban a viz megjelent. A Villám tegnapelőtt <1. 
u. a III. kér. sorompón kívül fekvő Radel 
féle vendéglőbe becsapott. A Kisfaludy társa-

még egy ideig kitudja j nyelvnek ez intézeteknél és egész aitaJauos.^ag- 
meddig pihenni kénytelen. Árpának, gabonának báni használata, 
már szinte elkésett az eső, zabnak, búzának, j Kozma miniszteri tanácsos ur jogosultnak 
kukoriczának még használt; de mi ismét re- ; találván azon kívánságot is, hogy a legénység 
ménjeinkben keserűen csalódva tekintünk aj ugyanazon egy nyelven besz llő es lobbi élet- 
íjjigy reményűből csak igen közepessé vált > módjuknál fogva is lovai báuó katouaköteie- 
aratás felé. i sokból valogattassék ki, ezen

A gabona szeme kicsiny lesz es súlytalan.. uel eiebb foganatba veendő.
A lépfene különösen Megyaszón pusztít 

naponta lU—20 darab hull el, a mi megbeteg-

kivansag is mi-

szik. eldöglik, minden orvosság hiúban való. 
Azt mondják a szak emberek, hogy a hosszas 
esőzést rögtön követő aszály által okozott 
Vérromlás lenne az ádáz kár oka.

Mi következik még ? Még csak a kell, 
hogy a muszkával esókolózzunk.

Nincs toll. inelv leírná az iszonyú elke­
seredést, a mit nálluuk a lapok azon hire oko­
zott, úgy a magasabb értelmiség, mint a nép 
körében azon hir, hogy kormányunk Monte-

A tárgyalás alá került egyes kérdések 
közzüi kiemeljük még a következőket.

Az országos lo-állománynak fajonkénti 
összeírása s egy országos lótenyésztési tél kép 
elkészítése tekintetében abban állapodott meg 
a bizottság, hogy a fővárosban egy bizottság 
fog alakíttatni, mely tanácskozzék azon alap­
elvek lelett, melyek ily térkép készítésénél 
irányadóul veendők, és tanácskozzék azon el­
nevezésekre nézve is. melyek az egyes ló-fajok 
megjelölésére alkalmaztatuáuak.

Az értekezlet helyeselte a kormánynak



azon tervét, hogy az állami méotelepek létszá­
mának kiegészítésére szolgáló mén-vásárlási 
összeg felerészben jövőre mén-csikók vásárlá­
sára fordittassék.

A mén-csikók a tenyésztőktől egy éves 
esetleg két éves korukban fognak megvá­
sároltatni.

(Vége köv.)

suk. hanem a legnagyobb nélkülözéseket kény­
telenek szenvedni és végre hazájukba ismét 
■visszatérni. Sem a cs. kir. nagykövetség, sem 
a cs. és kir. főügynökség, sem végre az oszt­
rák-in agyar segély egylet, mely csak a Páris- 
biin letelepedett osztrák-magyar alattvalók szá­
mára alapitta tolt, és kizárólag tagjainak ön- 
kénytes adakozásaira van utalva, nincs azon 
helyzetben, hogy az oly nagy számban oda 
érkező honfiakat segélyezhetné. Tekintettel a

azon
• , 0 uonnaKat segélyezhetné, tekintett

— VIDEKi HÍREK. Szegszaruon nagy ban- telhozott körülményekre szükséges, hogy : 
kóhamisitásnak jöttek nyomára. Nameszt árva- j magyar alatvalók, kik munkakeresés végett 
megyei helységet, f. hó 19-én nagy tűzvész | Párisba szándékoznak utazni, a dolog miben- 
pusztitóttá, u templom, az izr. imaház és 30 létéről folvilágosittassanak, és szándékuk kivi­
ház lett a lángok martalékává. Aratior. a bél- teléről visszatartassanak; mert a szükséges 
hurut a csecsemők között járványosán kezd mu- fentartási költség nélkül Parisban azon veszé- 
tatkozni. Csér község Sopronmegyében a na- | Iveknek vannak"kitéve, kogy a hatóság velük 
pókban nagy tűzvész martaléka lett. három} mint más csavargókkal bánnék el. Felhívom 
házon kívül az egész falu _ elpusztult, s biz-j ezeknélfogva a törvényhatóságot, hogy a fen-

ta. Tegnap délután hazaérkezik a fogadott 
szekeres, beállít az asszony udvarába, s kezdi 
lerakni a váradi vásáron el nem kelt szerszá­
mokat, s e közben kérdezik az asszony gyer­
mekei, hogy hát anyjok miért nem jött haza'? 
A szekeres csodálkozását fejezi ki, mivel az 
asszonynak nálánál jóval előbb kellett volna 
hazaérkeznie; rosszat gyanítván jelentést tesz­
ek/1 dolog felől a rendőrségnek, melynek a 
(.rá ló esi kocsisát sikerült még tegnap elfogni, í 
ki tettét azonnal be is vallotta. Ä szerencsét­
len no hulláját ma reggel szállították a gyil­
kosság színhelyéről a helybeli kórházba, hol 
bonczolása ma délután történik meg. A gvil 
kos rom. kath. vallásu. Dobos György nevű. 
21 éves s H.-Doroghra való.

államot megkárosítani nem akarja 
t^hát. hogy adója 800 írtra emeltessék 
elmondhatjuk, hogy: ..Ritka mint a 
holló.“)

ÚJDONSÁGOK.

* ftl'ndazon t. előfizetőinket 
előfizetéseikkel még hátrányban vaunak 
bizalommal kérjük föl, hogy hátrányai­
kat- haladéktalanul beküldeni 
jenek. légvszeisniind kérjük azon tisztelt! 
előfizetőinket, kiknek előfiz tűsük e hó ujj

ik I

—r . j -------- , -------?sek legye-11 /1 j,
kéri I nek eltartásuk biztosítását kimutatni s csak iá |

(Erre J ilyenek számára, a mennyiben egyébként is 
fehér I akadály fenn nem forog, hozható útlevelek ki­

állítása javaslatba.
Tűz. Tegnap este fél 10 órakor a szap­

panos utczán lévő honvéd laktanya istálója ki- 
gyuladt, s egészen leégett, noha cseréppel fe­
dett épület volt. A tűz keletkezésének oka vi­
gyázatlanság volt, mivel tanuk állítása szerint 
néhány közlegény égő pipává! szájukban, rak­
ták fel az istáló padlására a szénát és szalmát 

V 1 s erre fél óra múlva lángbaborult az egész 
Sz.lYOkvu-1 tet(y Mint tudjuk az épület biztositva volt.

Kölcsönkönyvtár. Városunkban egy 
onnan berendezett kölcsönkünytárt nyitott 

meg Löfkovits József, (várad-uteza Miskolczi- 
ház). E kölcsönkönyvtár magyar, német és 
franczia müvekből áll. s a legújabb kiadvá- 

mazza. Ajánljuk a t. közönség

* Felhívás az önkéntes tűzoltó egylet 
tagjaihoz. A debreczeni önkéntes tűzoltó egy­
let, a folyó hó 17-én tartott köygyülésen alul­
írottakat mint bizottságot azon utasítással kül­
dötte ki, hogy egyfelől az egylet okmányait 
és számadásait átvizsgálván tegyenek arról rész­
letes jelentést; másfelől pedig miután a ta­
pasztalat azt bizonyítja, hogy az egylet a jelen­
legi szervezet alapján virágozni nem képes 
utasítva lettek egy újabb és minden tekintet­
ben czélszerübb s kivihető szervezkedésre vo­
natkozó terv beterjesztésére, a melynek alap­
ján az egylet mielőbb megkezdhesse különö­
sen jelenleg nagyon szükségesnek érzett mű­
ködését. A kiküldött bizottság az adott utasí­
tás szerint híven eljárván, elkészült jelentésével, 
s annak eloterjeszthetése ezéljából a jövő hó 
elsejére, vasárnap délelőtt 10 órára, a város 
háza kis tanács termében megtartandó közgyü

építészeti híratal-Nagyváraj0 I
D 17-én. 11 187? ■

megírna;vegével lejár, annak mielőbbi 
sát eszközölni .szíveskedjenek.

Orommal hozom nyilvánosságra, miszv-1 nvokat tarta 
tint vzx. tekintetes Schx etieh Mát} asne asszony- j pártolásába.
sag alapit» tágjává lett a iu.-egy!ctiiek, s 40 • Borzasztó gyiikossáq.
írt alapitvanyat be "= h7£’e.> r l v , • ^ -■ • - - ■

lett
, fizeti

mos áldozatkészségéért kösz 
szersmind azon kivánatomat, 
ménveket kedvelő isten tartsa

Özv. Háló Bá-
* .............- zen ne-I üntné. Sz. Gebei Sára régebb idő óta fa szer-
inetemet í

hogy -i j<

Va
több áldozatot is hozhasson 
jából alakult egyletek oltár, 
példáját töl 
áldozatokká 
több szegén
j<>tékonv>ágának áldásál. Debr 
1877. (Írót Bethlen Miké Róza elnök 

A Magyar királyi belügyminisz

., számokkal kereskedik. Néhány nappal ezelőtt 
ioiéte- togadett szekeren a nagyváradi vásárra ment 

)Vl ;onnan tegnapelőtt indult haza Debreczenbe.
tt szekeres lovai kissé ki 

, . vf • “ tciiui’tól, fent nevezettt aszszony
-vnvorulct czel-|a szekérről leszáiva gyalog jött. Eközben a

; • ; . 1 . ,..... ............»,.... . ‘ s onnan tegnapelőtt
dog eveken keresztül s bus özvegységének ke- Ú tközben a fogadott 
servet vigasztalja nemes tettén, k öntudata. bogy | TOltak állva a 'tenort

Bihar Mező-Keresztesen lakó Gálóesy Gusztáv 
kocsisa ki az itt tanuló Gálócsi ur fiaiért kül­
detett, megszólítja útközben az asszonyt kinél 
pénzt sejtett hogy üljön fel a kocsira, hama-

"P•en :s követnék, hogy igy újabb 
gyarapodván nő-egyleíünk, minél 
ckre és árvákra terjeszthetné ki

juziius -b.! rább Hazaszállítja ő Debreczenbe, mintha igy 
I gyalog jönne. A szegény asszony a gonosz 
szándékot nem sejtvén, felült a kocsira, mely

lam.mvi tr.rvénybatósághoz kihe'tk-z.,V értesítőt • meglehetős gyorsasággal haladt előre. — 
intézte : A I arisbaii lévő is. és; k,r. magyar- Mintegy félóra" múlva behajtott a kocsis az 
osztrák nagykövetségnek értesítése szerint, egy útfélen levő gabona vetésbe, s ott az asszo- 
“lo óta kereskedősegetlek, pinczerek, kéznid- nyon több kés szúrást ejtett; a szerencsetlen- 
vesek és munkások nagy számban mennek ki | nek segélykiáltásától azonban a lovak megii- 
az^osztrak-magyar monarchiából Pansba azon j je,We vonszolni kezdtek a kocsit kifelé az ut-
téves feltevésben, hogy ott a világkiállítás al 
halmából könnyen fognak munkát találni, mi 
azonban csalódás, mintl 
szakbeli munkás 
és e miatt

ra, miközben a kocsi rudja cl is tört; a gyil­
kost ez sem akadályozta tette végrehajtásában,

tőbe- ••-=7 íjamban minden, inert leugorva a kocsiról a lovakat a retesoe 
*, its elégséges szambán található,, visszaterelte, s ekkor a már félig holt asszony- 
degeneknuiv, kíván ha a nyelvet inak nyakát egészen elvágta, 70 frtnvi kész-
npm .••iílfi" U'. V, -r. nir.rt L-.. '__. 1 _ 1 1 í í . /

..... ' . 7- I cgcM ej eívcigia, irtnyi kész- tott, s er
nem bírjak, nem csak keresetre nincs k.latá- pénzét elrabolta, s a holttestet a vetésben hagy- meghalt.

- ----- - —,ajos 1 Ír, az ipa­
ros ífj. egylet farsangi rendezősége 3 fr 95 kr 
összesen—-13 fr 45 kr mely becses adomány­
ért fogadják a kegyes adakozók az egylet ré­
széről nyilvánított legmelegebb küszönetemet 
Debreczan 1877. junius 27 Vadon Sándor 
egyl. titkár.

ifi. Szotyori N. Károly városunk .szü­
lötte. jelenleg kecskeméti orgonista kántor és 
zenetanár, mint a „Kecskeméti lapokéban ol­
vassuk, f. hó 18-án tartotta meg jól berende­
zett zene-iskolájában a zene-vizsgát egy szü- 
kebb körű, de a zeneügy iránt érdeklődő kö­
zönség előtt. Először kilenez fiút mutatott be, 
Írja nevezett lap, s tekintve hogy csak kilenez 

tiz havi zeneoktatásban részesültek, a zene­
oktatásban részesültek, a zene elméletében bá­
mulatra ragadó eredményt tüntettek fel. 
Tisztában voltak tanítványai a hanglépcsőkkel, 
a skálák képződésévé! melynek szabályait min­
den hosszabb gondolkozás nélkül szabatosan ad­
ták elő. Tisztában voltak az aecordokkalés azok- 
képződésének szabályaival és ezt énekben gya­
korlatilag is megmutatták. Bemutatott továbbá 
3 nő nőnövendék másik kettő feltűnő s a hall­
gató közönőéget tapsokra ragadó eredményt 
tüntetett fel. Bemutatott végre két fiút. kik 
közül különösen az egyik kézzel fogható bi­
zonyítékot szolgáltatott arról, — hogy alapos 
és szakértő vezetése mellett rövid idő alatt is 
mily szép_ eredményt lehet feltüntetni. — 8 z. 
N a g y K á r o 1 y ur e vizsgálat a 1 k a 1- 
mával meggyőz ö 11 bennünket arról. — 
hogy az alapos zeneoktatás minden kellékeivel 
bir és mi hisszük, hogy alapos zenetanitási 
rendszerével hóditnni fog s a jövő évben zene­
iskolája oly keresett lesz, a minőt csak meg 
érdemel.

* Vasúti szerencsétlenség. Folyó hó 23- 
kán a püspökladányi pályaudvarba érkező 
egyik vonatról a vonatvezető Heituu Adolf ne­
vű konduktor a vonat lépcsőzetéről leesvén, a 
kerekek alá került, melyek egyik lábát telje­
sen összezúzták: a -szerencsétlen e vigyázatlan 
esésének áldozata lett, mennyiben lába levága­
tott, s ennek következtében pár óra múlva

érvényé, az uj szervezkedés folytán, fentar 
tassék-e a még hátralevő harmadik évre is, 
vagy pedig a jelen alkalommal érvényen kí­
vülieknek mondattassanak ki. Az ügy érdeké­
ben tömeges megjelenést kér a kiküldött bi­
zottság. Debreezen 1877. junius hó 27-én. 
Cziffer Nándor biz. tag, Polonyi Andor biz. 
tag, Szombaty János h. jegyző.

Rendőri hír. Múlt vasárnap d. u. egy 
burgundia ntezán lakó polgár házába tolvaj 1 
lopózkodott, s ott miután néhány üveg befőz- ! 
tét megevett, Összeszedd a kezeügyébe eső tár­
gyakat, ruhanemüeket stb. aztán elillant. —A 
rendőrség azonban nyomozni kezdé s tegnap 
kitűnt, hogy a volvaj nem más, mint egy Ba­
logh László nevű kicsapott diák. Elfogatott.

Zárt ajánlati hirdetmény. A nagymél-1 
tóságu in. kir. közmunka és közlekedésügyi 
minisztérium f. évi Junius hó 11-ről 8923 sz. j 
a kelt rendeletéhei a Nagyvárad kolozsvári I 
államuton levő, a múltén árvíz által megron­
gált 83-ik számú hid kijavítására, illetőleg új­
ra építésére 1851 frt 02 krt az a egyezer 
nyolezszáz ötvenegy forint; s 2 krt engedé­
lyezett. Ezen építkezésnek vállalkozás utjáni 
biztosítása végett a f. évi Julius hó 7-én reg­
geli 10 órakor a biharmegyei m. kir építé­
szeit hivatal irodájában zárt ajálati versenytár­
gyalás fogtartatni, Az ezen építésre vonatkozó 
tervrajz előméret, költség\Tetés, műszaki leírás 
és részletes feltételek a fentirt hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban a tárgyalás napjáig 
meg tekinthetők. Felhivatnak vállalkozni szám- 
dékozók. hogy ezen építésre vonatkozó 50-kros 
bélyeggel ellátott és lepecsételt Írásbeli aján­
lataikat a f. évi Julius hó 7-ik napjának re°*- 

^ órajáig e hivatalhoz nyújtsák be; a 
később értekezendő ajánlatok figyelembe nem 
fognak vétetni. Az ajánlatban, számmal és szó­
val km cindó az ajánlott összeg, vagy száztólii 
árengedes az ajánlkozó neve, lakása és polgári 
állása befoglalandó azon kijelentéssel, hogy 
ajánlkozó a részletes feltételeket ismeri s azok­
nak magát illája veti; végre melékbndő az 
ajánlathoz 10°/o biztosíték vagy készpénzben 
vagy állampapírokban, — a napi tőzsde ár­
kelés szerint a — 137ilg?? számhoz biharmegyei

m. kir.
Junius hó

* Megjelent s szerkesztősée-ünU-
küldetett: „A kassai magy. kir. Lj !?. 
itézet értesítője az 1876/7. tanévről“ asa^‘t®8* 
gató felügyelete mellett szerkesztette 
István, irodatiszt. E 64 lapra terjedő 
csadrét alakú füzet tartalmazza • 
szervezeti- és fegyelmi rendszabályai* 
egyes tantárgyak részletes tanteivét - .-
tanárok megnevezésével, a tanórák' 7 
téli és nyári félévben s a tanári tecil, 
hallgatók névsorát.

* A debreczeui athletik.ó klub 
működő tagjai tisztelettel kéretnek f „"í1'4 
nap, az az e hó 28-án este 0 órakor^ lli 
teremben tartandó fontos értekezlet,-n‘ * 
lan ni megjelenni szíveskedjenek!
Endre szakvezető.

Lapunk mai^ számához mellékelv 
az „Egyetértésczimii lap előfizetési fpji 
melyet ajánlunk a t. közönség figyelmé!.1^'

Legújabb.
— Konstantinápoly

28. Erzerum vidékétől Karsig és nn2 
Satumig az egész haruztér valam-r? 
pontján a török fegyverek aratta' 
győzelmet. Az orosz sereg vállai,»!* 
nem sikerültek sehol, támadásaid? 
pant veszteséggel mindenütt yiZ j 
verettek. ssza

— Konstantinápoly, júniusié , 
„Basziret jelenti Ázsiából, hogy Mukhtár n ^
IT1 OfvoxTA'r» yza  ____ 1 pa$

loglyot ejte-

1877.

-------------
Előfizeti

Helyben és p|
Egy évre 10 f: i — kr. 

Előfizetéwi pt"üz * mintl

1
»égbe bérmi

Elüfizetht-tl
TBLEGDI K. I.

fc>.

ELŐFIZETÉS

meggyőzte az oroszokat s ezer fog]
■ • 0?-er7ÍS pasa e»r>"’ Batumi
junius -.4-en kelt sürgönye jelenti- 
Szombaton több orosz ' vSapaloszJ 
megtámadta a tőrük hadállásokat. * 
visszaverettek. Az oroszok vesztr-«,V 
1000 halott volt; a törökök $*£ 
lottat és 150 sebesültet vesztettek. Va- 
sárnap az oroszok megújították táró- 
dúsaikat, de újra visszaverettek s a-ra 
kenyszerittettek, hogy legelső müveiéi 
vonalukból is kivonuljanak. Az oroszok 
1°00 halottat vesztettek; a törökül 
vesztesége jelentéktelen.

— Konstantinápoly. jan.l 
A Rustsuk és Gyurgycvó közt tegnai 
tolyt erős ágyuharezban az orosz tüze, 
lesek főleg a konzulátusi épületek és 
török kórház ellen voltak intézve, mcly'j 
hét bomba esett; több emberélet eset 
áldozatul, többen megsebesültek a polgá­
riak közül is, igy ezek közt a Majthényi 
család liárom nő tagja is súlyosan megse­
besült, a muszkák eljárása bírálaton I 
alóli volt.

„DEBRli
hetenkint ötször iu 

közgazdás
Egész évre 
Félévre 
Negyedem 
Egy hóra .

Hirdetések pont 
nyosabb áron eszköz 

Előfizethetni bel 
kiadóhivatalában, piá 
ház) Tclegdi K. l.a| 
Károly könyvkeres 
ken minden postahiv

Tis
a -Debreezen11

Felelős szerkeszti:
TISZAI DÁNIEL

111R D E T E S E K

MX >LL Seidlitz-pora. Hirdetés.

i.»n,i»n uoboz czim.-pján „ >»»» és az én sokszorozott ezégem van lenyomva. 
Büntető bírósági lteletek ismételten konstatálták ezégem és védiegyem 

meghamisitasat: azért ova intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
• llen. minthogy azok. csaa ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ara I forint o. é.

v a ló d i min ő ségben kapható az X-szd jelölt czégekiiél. 

J7RANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
r í legmegbizhmobb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden

1 r $■"“ auitn?1‘ -a legjobb betegség ellen, mindennemm sebesülések 
'■ -eg1 strvek és nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgyula-

<la>. mindennemű bénulás es sérülés stb. stb. ellen. ö
Üvegekben használati utasítással együtt 30 kr, o. é.

> á 1 d i minőségbe n a -f-tel jelölt czégekiiél"

] )< • RSCH-HA LMÁJ-ZSIROLAJ
r.rohn M. és társától Bsrgenbea (Norvégiában.) 

a, e,rv ,lr,r n hfvalamennyi a' kereskedelemben előforduló, faj között 
tássaí eayStt f o"* ,:z'5 okra liasznalhato- Ara egy üvegnek használati utasi-

Saját termesztményü íókaji asszu 
és szomorodni borok bordó és üveg- 
számra jutányos áron kaphatók. To­
vábbá megrendelheti') tokaji trahyt kő 
nagyban és kicsinyben, utczák, ku­
tak és udvarok kikövezéséhez, — 
kubik ölenként a tokaji vaspályaud­
varba leszállítva, és lórékba beter­
helve s feladva 14 írtért, a debre­
czeni pályaudvarba leszállítva 82 fo­
rintért.

Értekezhetni Debreczcnben nagy- 
hatvanuteza 1517. szám alatt Borsy 
András ur házában.

Fáöry Károly,
szőlő és kőbánya tulajdonosnál.

216 8—10

]
»n*

valódi minőségb e n a "'-gal jelölt czégekuél.
Raktárak;

IíotliM-i-neck Kmil Decree zen ben IX - j (iöltl Férd. gyógyszerész, (x *) Ur. 
,. .-".voy;sz- (xj) Vecsey Viktor gyógysz. (x) Mihalovics István

gyogw. ,x--| <ii-r--ny r ülóp. Fehérgyarmat (x) Ballka Károly gyógyszerész 
,. “lu u " B 0 8 2 n y (x) Nagy Károly gyógysz. K i s V á r d a (xj Balkinyi
>. Ifi a n ti 0 k IX) Turk J. A. gyógysz. Miskolci (x) Mayer B. gyógysz. (x) 
I'aste.ner t.-r.-nez, H a g y b á n y a (X) Haracsek József és fia. Nyíregyháza 
ix,- lii Mn« r I tv ula gyógysz. ,Ál y irbakta (x) D. Kohányi gyógysz. Szolnok 
lx) Horanszky István gyogys. i.-Újlak (x) Boyko Viktor gyógysz. Zílah (x) 

Plsz amu gyógysz. Szathmár (x) Losonczy József.

S 11*01 í PröIÍíHI ít egyenesen Florenzböl hozatva, kitűnő vértisz 
— 1 f - 1 - - - ^ a 11 titó hatása miatt általánosan ismeretes, 1 üveí 

irt. 1 laoa i> üveggel 10 írtért postautalványnyal bérmentve küldetik. eK

428 11—

anynya
A ’sjClI, k. k. Hof-Lieferant, Vi/ien.

Földesurak és uradalmi
tulajdonosoknak!!

^ ónz bármily összegre rugó, a legszo­
lidabb feltételek mellett kapható ház vagy 
főid betáblázás mellett.

Ajánlatokat elfogad

F Benjamin & C o ni p,
bank- és váltó- üzlete, 

ien, 1. verlang. Kärntnerstrasse No. 59.

220. 4—0.

IGERVÉHirffiH
bitslsorsjegyekre bécsi sorsjegyekre

csak 4 és fél frt «bélyeg.'csak 2 Is fél frt s bélyeg.

Mindkettő együtt csak 61/. frt és bélyeg.

Muchinaver-féle esődtömeff.
Hfluchmayer A.-nak a hitelezők által törvényesen zálogosított, dús áruraktára, mely

áll mindennemű
vásznak, asztal- és ágyientök, szőtt áruk, fíidzök, fehernemüek stb.-ból

továbbá gazdag választékú

férfi-, női- és gycrmek-fehériiemtiekből
kapuzattal és teljes bolti berendezéssel egyiit a

ilsaelimssyerféle iixletiieíyisé^ben
BÉCS, LIPÓTIrÁKOS, TÁBORSTEASSE 9. sz. a.

törvényes fölbecsülés szerint végeladatik A két cs. k. becsümester által aláirt 
becslo-jegyzókönyv ugyanott betekintés végett nyitva áll. Az összes áratételek folyó 

számmal vannak a jegyzőkönyvben ellátva.
Az áru-raktár, az eladás könnyítése végett, a következő osztályokba soroztatott

I. osztály, blinden 75 krjával.
Fckér sitting férfiingek simán vagy redős élővel. — Valódi színű pcrkailinwk 1000 minti 

szennt. — Vászon férfi labravalék zuggal v. betéttel. - Minden nagyságú téli tricot-mellények v. 
nadrágok. — b divatos férfi gallér. — Asztal-teritSk és kávékendők minden színben. - fi franczis 
bauiRztkcndo színes szegelylyel, szegélyezve.

II. osztály. Minden csak á í frt.
Valódi szinti angol oxford ingek legújabb minta szerint. - Fehér len.atyák bármily nagy 

sagban. - G báromszoros férfi galier legújabb minta szerint. - 12 baítisztkendő színes szeiélylvrl 
- 6 valódi len-zsebkondo - C angol battiszt-zsebkendé szmes szegelylyel — Fehér férfi-ing sím 
v redős. - Sz.no« perkail-ingek legújabb fozmában. - Finom crepe-mcllényko angora-gyapotból. - 
Valód, színes meleg oigogue-mellenykc. - Fehér v. színes téli lábravaló. - Slingelt női ingek a
Ä "r"*1? - ~ Leg°i.b fra7czi!1 "oi l'edzdk. - Elegáns női nadrágok a legjobb sirtingta - 
Lieg,ms női nadrág szegelydiszszel. —a Finom éiieli női cnrn.ttoi

Valódi amerikai

;

-igjobl) —  0„. uu^joou Iliin ______ _ Jlv
Elegáns női nadrág szegélydiszszel. —> Finom éjjeli női corzettek.

Barchentnadrág 4s barchentcorsette diszszel csak 1 frt. 
patent-ingek, a legegészségesebb és legkellemesebb csak 1 fit. '

Ili. osztály. Minden á I frt 50 kr.
, . rmon. fehér háromsz.ros elejti férfiingek. - Valódi színes finom ere

rumtmrg. ferfgatyak zuggal v. betéttel. - Valódi vászon »«-ingek him-tten - 
lantazic-mgck. — Finoman hímzett női nadrágok. — Sirtin» -ói a'--1 i-„v4t 
Meleg barchent a1,ószoknyák piquét-diszszel. - 0 pár finom angol férfi vagy .áüjiáTnszorős

- Vászon-damaszt abroszt személyre. G

IV. osztály. Minden csak á 2 frt.
II , •* hímzett báli ingek. — Legfinomabb valódi an--ol oxford in-ek — Le-fino

mai,ban hímzett, díszes kiállítású női ingek. - Elegánsan hímzett fr.m l, é li 
díszített női alsó nadrág. - ti drb legSomabb damtzt zsebTendő. " “

Különféle kiszabott árakon:
Kézzel hímzett vászon női ingek 2 és tel frt nő; ni..;„„a,.; , , .Ang„, flanel,szoknyák á 2 irt’75 kr“'^n^abb »T

Damaszt-a«zta!garnitúrák v. ,-zines kávékendők á ' ' '

in ne V 7 -ef kéz v' valódi színes ágynemrtek (30 'rőt, k '
50 -ó?, Tol T -y,mln,ri?il yfrn 23 m';ter v' 6 xmnbmgi öltés nélkül kcs 04 roi s ot-negyed rof szeles hollandi v. rumburgi vászon 15—211

boningek. — Valódi 
- Finom sirtiug női 

kitűnő szabás. — 
kézelő, 

ü damaszt

. Dusán

: téttol

fgjyereméay .-£00,000 £rx íj főav«ra».i«Y ] Kl< kl ' iefflutaavet mellett gyorsan és minden irányban

De«
A képvist-Kíliáz f. 

illése szokatlan szárai 
I váncsi hallgatóság «Ti 

országház külhelyisV 
I voltak a tudvágyó kő 

Somogymegyc Fia 
lett folyt az eszuiecsei 
mából T i s z a Káin 
ur kiváló hévvel igyc 
szóuoki tehetségér. !r‘< 
ben tört ki egy iii-eei 
szélyes következméi.v 
Beszédéből, mint szeg- 
magát azon eshetöséj 
idők és adliaíják elő i 
];yek, midőn 0 zirá;;-> 
szerülve lehet bi,. ,n\ 
csimbókokat k.u jzi.ni- 

6 széni.
Több, élezésnek I 

jegyzései után azt;«: 
plök ur, hogy kiilüg 
keleti kérdés - \ y_

Iczélja volt ti ! ék : i 
• ható, oda műk tini. i 
borii terjedésének i e 
vábbá f; atartván ;. j 
pai Iiatalmakkal. :• :.. 
számára a cselekvés 
esetben aztán. K mik 
a körülmények, iáin;: 
a birodalom érdek ;

— Kijelenté 
elhatározásuukui.k 
fentartva bírjuk, a m 
vétségét, sem kötél - - 

I a külügyi ko: :..,Vivz,. 
Azon elterjedi i,i 

ha a monarchiának i- 
nézve elfoglalási

■ jelzé, hogy ilyv-:.:irö! 
határozatok !:cz\.; nii

■ igen jelentéke.;1-' d d -,
■ szagot, hogy dönt-
■ senki, a ki szotU'X
■ és hatalmi vi,- , voí 
S tartaná külügyi

A miniszterei,; ők 
zott rózsaszínű szánok 
vala nyugodnunk ;; ] 
nézve, melyet hangsai- 
más értelmet nem is I 
hogy birodalmunk • 
titkos szövetség’

A ..DEERI

|Ä kereskeáeln-.:

Irta Mar

t r oivtata

a®~ Húzás már jul. 2-án. -«g
„Me rkur6* váltóüzlet

kiadóhivatala Bé^s, Wolizeüe 13. sz.

!'.iv.,:ó tulajdonos ; a debreczeni függetlenségi párt.

szküzöltetnek
Az A. Muchmayer-féle csödtomrg í":letvezetó- 
segenek Bécs, Lipótváros, Táborstrasse 9

yomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában

I A fiatal 
homlokára, h; 
nyakára is lef

„Te neve 
sem jutott vol 
niomlá lehangi 
hangon.

Flóra oh 
ha a leány szí 

Kérlek 
; parancsolólag. 

e íen hagyólag 
a Igen. ki 

eseu-e egy pil]

ró;,-,.*-*1 - - • *-


